g3.1020函数的综合应用（2）
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1、 复习目标：
以近年高考对函数的考查为主，复习综合运用函数的知识、方法和思想解决问题.
二、基本练习：
1、(2005年高考·福建卷·理12)
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2. （辽宁卷）一给定函数
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3、(2005年高考·辽宁卷7)在R上定义运算
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4.（05江苏卷）若3a=0.618,a∈
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5. （05北京卷）对于函数f(x)定义域中任意的x1，x2（x1≠x2），有如下结论：
 ①f(x1＋x2)=f(x1)·f(x2)；② f(x1·x2)=f(x1)+f(x2)③
[image: image19.wmf]12

12

()()

fxfx

xx

-

-

>0；

④
[image: image20.wmf]1212

()()

()

22

xxfxfx

f

++

<

.当f(x)=lgx时，上述结论中正确结论的序号是   
6．（05福建卷）把下面不完整的命题补充完整，并使之成为真命题.
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（注：填上你认为可以成为真命题的一种情形即可，不必考虑所有可能的情形）
三、例题分析：

1、 (05广东卷)设函数
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，且在闭区间[0，7]上，只有
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（Ⅰ）试判断函数
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   （Ⅱ）试求方程
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2. （05北京卷）设f(x)是定义在[0, 1]上的函数，若存在x*∈(0，1)，使得f(x)在[0, x*]上单调递增，在[x*，1]上单调递减，则称f(x)为[0, 1]上的单峰函数，x*为峰点，包含峰点的区间为含峰区间．对任意的[0，l]上的单峰函数f(x)，下面研究缩短其含峰区间长度的方法．
（I）证明：对任意的x1，x2∈(0，1)，x1＜x2，若f(x1)≥f(x2)，则(0，x2)为含峰区间；若f(x1)≤f(x2)，则(x*，1)为含峰区间；
（II）对给定的r（0＜r＜0.5），证明：存在x1，x2∈(0，1)，满足x2－x1≥2r，使得由（I）所确定的含峰区间的长度不大于 0.5＋r；
（III）选取x1，x2∈(0, 1)，x1＜x2，由（I）可确定含峰区间为(0，x2)或(x1，1)，在所得的含峰区间内选取x3，由x3与x1或x3与x2类似地可确定一个新的含峰区间．在第一次确定的含峰区间为(0，x2)的情况下，试确定x1，x2，x3的值，满足两两之差的绝对值不小于0.02，且使得新的含峰区间的长度缩短到0.34.（区间长度等于区间的右端点与左端点之差）
3、已知函数
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四、作业 同步练习 g3.1020函数的综合应用（2）
[image: image37.wmf]
1、(2005年高考·上海卷·理16)设定义域为R的函数
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2、已知
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3、设函数
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4、（04年全国卷三.理11）设函数
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5、（04年湖南卷.理6）设函数
[image: image71.wmf]î

í

ì

£

+

+

ñ

=

,

0

,

.

0

,

2

)

(

2

x

c

bx

x

x

x

f

若f(--4)=f(0),f(--2)=--2,则关于x的方程
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8、(2005年高考·天津卷·理16)设f(x)是定义在R上的奇函数，且y=f (x)的图象关于直线
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9、(05全国卷Ⅰ)若正整数m满足
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10、 已知函数
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11、（本小题满分12分）(2005年高考·全国卷II·理17)
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12、函数
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答案：
例题：

1、解: (I)　由于在闭区间[0，7]上，只有
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 (II) 由第(I)小题的解答，我们知道
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　　综上所述，方程
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在[－2005,2005]上共有802个解.

例2解：（I）证明：设x*为f(x) 的峰点，则由单峰函数定义可知，f(x)在[0, x*]上单调递增，在[x*, 1]上单调递减．
    当f(x1)≥f(x2)时，假设x*
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(0, x2)，则x1<x2<x*，从而f(x*)≥f(x2)>f(x1)，
    这与f(x1)≥f(x2)矛盾，所以x*∈(0, x2)，即(0, x2)是含峰区间.
    当f(x1)≤f(x2)时，假设x*
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    这与f(x1)≤f(x2)矛盾，所以x*∈(x1, 1)，即(x1, 1)是含峰区间.
（II）证明：由（I）的结论可知：
    当f(x1)≥f(x2)时，含峰区间的长度为l1＝x2；
    当f(x1)≤f(x2)时，含峰区间的长度为l2=1－x1；
    对于上述两种情况，由题意得
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    由①得 1＋x2－x1≤1+2r，即x1－x1≤2r.

    又因为x2－x1≥2r，所以x2－x1=2r,     ②
    将②代入①得
    x1≤0.5－r, x2≥0.5－r，               ③
    由①和③解得 x1＝0.5－r， x2＝0.5＋r．
    所以这时含峰区间的长度l1＝l1＝0.5＋r，即存在x1，x2使得所确定的含峰区间的长度不大于0.5＋r．
（III）解：对先选择的x1；x2，x1<x2，由（II）可知
    x1＋x2＝l，                             ④ 

    在第一次确定的含峰区间为(0, x2)的情况下，x3的取值应满足
    x3＋x1＝x2，                            ⑤
    由④与⑤可得
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    由条件x1－x3≥0.02，得x1－(1－2x1)≥0.02，从而x1≥0.34．
    因此，为了将含峰区间的长度缩短到0.34，只要取
x1＝0.34，x2＝0.66，x3=0.32．
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